ATomHas cusmka
UHauBmnpayanobHoe 3agaHmne Neb6

Bapuant Ne 1

1. Yactuma B OGECKOHEYHO TIyOOKOM OJHOMEPHOM MOTEHIMAIBHOM SAIIUKE IUPUHOU L
HaXOAWTCA B HHU3IIEM BO30YXICHHOM cocTOsSHUU. Onpenenure BEpOSTHOCTD
HAXOKJEHUS YaCTUIIbI B KpailHel npaBoi yeTBepTH smuka. [0,091]

2. DIeKTpOH HAaxOJIUTCA B OECKOHEYHO TIIyOOKOM OJHOMEPHOM MOTEHIIMAJILHOM SIIUKE.
Haiinute oTHOILIEHME Pa3HOCTH COCEIHUX DHEPIETUUYECKUX YPOBHEU AL, | , K DHEPrUH
E, nnan=3.[0,78]

3. DunekTpoH c sHepruei 4,9 3B BUXKETCS B MOJOKUTEIBHOM HallpaBJICHUU
OCH X, BCTpeYasi Ha CBOEM IYTU TPEYTOJbHBINA Oapbep (CM. PUC) BBICOTON
53B. Ilpu kakoii nNoOJylIMpUHE OCHOBaHHUS Oappepa [ BEPOATHOCTH £
MIPOXOXKEHUS dIIEKTpOoHA uepe3 Hero Oynet paBHa 0,27 [18,6 HM]

4. Yactuua JOBHXKETCA ClieBa B OJHOPOJIHOM

MOTEHIIMAILHOM TioJie (cM. puc.). JleBee O6apbepa,

BbIcOoTa KOoTOoporo U= 153B, kuHeTHueckas 3HEprus 4acTHIIbI

T'=205B. Kak u BO CKOJBKO pa3 M3MEHUTCS J1eOpoieBcKas

JUIMHA BOJIHBI YAaCTHIIBI IPU NIEpexoie uepes oapbep?

[Veen. 8 \[T/(T-U) =2]
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Bapuant Ne 2

DJIEKTPOH B OJHOMEPHOHN IMOTEHIHAIBHOU sIME IIMPUHON L C OECKOHEYHO BBICOKHMH
NOTEHIIMAIbHBIMA ~CTEHKAMHM HAaXOAMUTCS B BO30YXXIEHHOM cocTosiHuu (1 =4).
Onpenenure BEPOSITHOCTh OOHAPY>KEHUS SJIEKTPOHA B IEPBOM UeTBEPTH «SIMbD». [0,25]
Yactuna B OECKOHEUHO TIIyOOKOM OJHOMEPHOM MOTEHIHMATBHOM SIIUKE HIUPUHON L
HaxXoJUTCS B BO30YyXKIAEHHOM coctosHun (n=2). Onpeaenure, B KaKUX ToOUyKax
uaTepBana (0 <x <L) IUIOTHOCTb BEPOATHOCTH |W(X)|” HAXOKICHHA YACTHIBI
MakcuMalibHa ¥ MUHUMaJbHA. [loctpoiite rpaduk. [Makcumym — npu x; u x3 = 3L/4;
MUHUMYM — IpU X, = L/2]
[Ipy KakOM OTHOIIEHUH BBICOTHI CTYNEHYATOTO MOTEHLIUAIBLHOTO Oapbepa K SHEPIruu
AJIEKTPOHA, MaJaroIIero Ha 6apbep, koddduimeHT otpakeHus pasex 0,5? [0,971]
DnekTpoH ¢ 3Hepruer 4,0 3B nBUKETCS B IMOJOKUTEIBHOM HAIpaBICHUU ,
OCHM X, BCTpeyas Ha CBOEM MyTH [OTEHUUAIbHBIA Oapsep BHUAA
U(x) = Ug(1—x2/1?) (cm. puc), mpuuem Uy=105B, a [=0,1 am. £
Omnpenenure KO3QHUIHEHT OTPAKEHUSI OT NOTEHIIMAJIBHOTO Oapbepa.
[0’953] L 0l x




Bapuant Ne 3

YacTuiia HaXOQUTCS B OCHOBHOM COCTOSIHUM B OJHOMEPHOM MPSMOYTOJIbHOM
MOTEHIIMAIBHON sIME IIUPUHON L ¢ aOCOMIOTHO HeNpoHUIlaeMbIiMu cTeHkamu (0 <x < L).
HalinnuTe BEpOATHOCTH NPeOBIBaHUS YacTULLI B 00nact L/3 <x <2L/3.[0,61]
DNEeKTPOH HAXOAUTCA B OECKOHEYHO TIyOOKOM OJHOMEPHOM IOTEHIIMAIBHOM SIIUKE
mmpuHoi L. Ompenenute cpeiHee 3HAUCHHE KOOPAMHATHI (x) a3nekTpoHa (0 <x <L).
[(x) = L/2]

Kunerndeckasi sHeprus SJ€KTpOHA B JIBa pa3a MPEBBIIMIAET BBICOTY MOTEHIIUAIHLHOTO
Oaprepa B Buje CTymneHbkH. Ompenenute KOIPPUIUEHT OTPakKeHHs U KOIPPHUIIHEHT
MPOXOXKJECHUS IIEKTPOHOB Ha rpanulie 6aprepa. [0,0295; 0,97]

Haiitu BeICOTY U, mnoTeHImaipHOTO Oaphepa B (opme mapadoIIbI
U(x) = Uy(1—x2/1?) (cM. puc), ecinn BepOSTHOCT IPOXOKICHUS Yepes
Oapbep siyekTpoHa ¢ sHepruei £ =13B paBua 0,3; a mmupuHa Oaprepa £

I=1A.

[2,085B] & 0 U =



Bapuant Ne 4

B ogHOMepHOM OECKOHEYHO INTyOOKOM OJJHOMEPHOM MOTEHIIMAIBbHOM SAIIUKE HIMPUHON L
HaXOAMUTCA DJIEKTPOH. BBIUMCINTE BEPOATHOCTh HAXOXKJIECHUS 3JIEKTPOHA HAa IEPBOM
HPHEPreTUYECKOM YPOBHE BO BTOPOH J1€eBOM ueTBepTH sAumka. [0,409]

Yactuna B OECKOHEUHO TIIyOOKOM OJHOMEPHOM MOTEHIHMATBHOM SIIUKE HIUPUHON L
HaxoJUTCS B BO30YyXKAEHHOM coctosHuM (n =2). Onpeaenure, B KaKUX ToOYKax
uaTepBana (0 <x <L) IUIOTHOCTb BEPOATHOCTH |W(X)|” HAXOKICHHA YACTHIBI
MaKCHMajibHa 1 MUHUMAaIbHA. [3L/4; L/2]

KoadppunmeHnT npoxoxieHus 371€KTPOHOB Yepe3 HU3KUI NOTEHUMAIbHBINA Oapbep B BUAE
CTYNIEHbKM paBeH Kod(puuueHty otpaxeHus. Onpenenure, BO CKOJbKO pa3s
KUHETUYECKasi SHEPIus 3JIEKTPOHOB OO0JbIIE BBICOTHI MOTEHIMATBHOIO

k

Oapbepa. [1,03] Yo
Haiitu BbicoTy U, TpEyroiapbHOTrO MOTEHIMAIBLHOTO Oapbepa (CM. pucC), £
€ClIi BEPOSATHOCTh MPOXOXKACHUS 4epe3 Oapbep SJEKTPOHA C JHEpruei

E =1 5B pasna 0,3; a mupuna 6apsepa [ =1 A. L0z

[2,85 5B]



Bapuanr Ne §

DNEeKTpOH HAXOAMUTCS B OECKOHEYHO TIJIyOOKOM OJHOMEPHOM MPSIMOYTOJBHOM
NOTEHIIMAIBHOM SIIMKE ImupuHOM L. Haiinure BepoOsSTHOCTH TOrO, 4YTO AIJIEKTPOH,
HaXOJISIIUICS B BO3OYKIEHHOM COCTOSIHUM (1 = 2), OyAeT oOHapy>XeH B CpPEeIHEH TpeTH
siiruka. [0,195]

DONEeKTpOH HaXOJUTCS B OJHOMEPHOM NPSIMOYIOJbHOM MNOTEHIUAIBHOW SME C
OECKOHEYHO BBICOKMMHU CTeHKamu. HalimuTe mmMpuHy sIMbI, €CIM Pa3HOCTb JHEPTUU
MEXIY YPOBHSIMHU C n; =2 U np, = 3 paBHa 0,3 3B. [2,5 HM]

OnektpoH ¢ sHeprueit E = 1005B mnomagaeT Ha NOTEHIMANbHBINA Oapbep BBICOTOM
U = 64 5B. Onpenenute BEPOATHOCTh P OTPAKEHUS MIEKTPOHA OT Oaphepa.

(VE-JEZT, ) _
[p= ﬁ+ﬂ =0,0625]

Haiitn BEpOSATHOCTD NPOXO0KIEHUS dIEKTPOHA C dHepruen £ = 1 3B uepe3 ,]
TPEYTONbHBINA MOTEHIUANBHBIN 6apbep (cM. puc), eciu Uy =2 3B, /=1 A.

3
[D = exp (—glhz—\/U_T: Uy — E)E) ~ 0,505] £




Bapuant Ne 6

DNEeKTpOH HaXOAUTCS B OECKOHEUHO TIyOOKOM OJHOMEPHOM IMOTEHIMAIBLHOM SIIHUKE
MUPUHON L. BpluucauTe BEpPOATHOCTh TOrO, YTO OJIEKTPOH, HAXOASUIMHCA B
BO30YXKJIEHHOM COCTOSIHUHU (11 = 2), OOHapy>KeH B cpejHel TpeTu smuka. [0,195]
DNEKTPOH HAXOJUTCA B OECKOHEYHO TNIyOOKOM OJHOMEPHOM MOTEHLHMAIBHOM SILIHUKE.
Halimure oTHOIIEHNE PA3HOCTH COCEHUX DHEPIETUUECKUX YPOBHEU AL, . , K S3HEpruu £,
s n=3.[0,78]

D1nekTpoH ¢ 3Heprueit 50 3B ABUKETCS B MOJ0KUTEIBHOM HAIIPABICHUHU OCH X, BCTpeyast
HAa CBOEM NyTH OECKOHEYHO IIUPOKUH NPSIMOYTOJbHBIN MOTEHUUAIBHBIN Oapbep
BbicoToM 20 3B. Onpenenure BEpOATHOCTh OTPAKEHHUS SJIEKTPOHA OT 3TOro Oapbepa.
[0,016]

HailTu BEpOSTHOCTH MPOXOXAEHUS 3JIEKTpoHa ¢ sHepruerd E = 0,75 3B
yepes MOTEHLUANbHBI 6apbep B Gpopme mapabonsl U(x) = Uy(1 — x2/12)
(cMm. puc), ecmu Uy =12B, /=1 A. B £

nl [2m
[D-exp(—z /U_o (UO—E))~0,67] -



Bapuant Ne 7

Yactuna HaxOOUTCsl B OECKOHEYHO TIIyOOKOM OJHOMEPHOM IMOTEHLHMAJIBHOM SIUKE B
OCHOBHOM COCTOsiHMM. KakoBa BEpOSTHOCTb HAaxOXKICHUS YacTHIbl B CPEIHEW TPETH
siquka? [0,609]

[TocTpoiiTe rpauk 3aBUCUMOCTH IUIOTHOCTHM BEPOSTHOCTH OT KOOPAMHATHI IS
AJIEKTPOHA, HAXOJSIIETOCs] B OECKOHEYHO TIIyOOKOW MOTEHIMAIBHOM siMe MIMPUHONU L
npun="7.

MOHO3HEPreTHYECKUI TIOTOK 3JIEKTpOHOB ¢ »Hepruer 100 »B mamaer Ha HU3KWN
NOTEHIUATBHBIN Oapbep OeckOHEYHOW mupHHBI. OnpeaennTe BHICOTY MOTEHIHUAIBLHOTO
Oapbepa, eciau u3BeCTHO, 4uTo 4 % mnanarommx Ha Oapbep AJIEKTPOHOB OTPaKaeTCs.
[55,6 3B]

HaiiTu BEpOSTHOCTH OTpa)KCHUS 3JIEKTpOoHA C sHepruei E =1 3B uepes ]
TPEYTOoNbHBINA MOTEHIUANBHBIN 6apbep (cM. puc), eciu Uy =2 3B, /=1 A.
8, V2m 3 E
R=1- —=l— (Uy—E)2) = 0,495
[ exp (— 21" Uy = E)?) ]

L 0l x



Bapuant Ne 8

YacTuiia B 0THOMEPHON MPSIMOYTOJIbHOW MOTEHITMAIBLHON SIME ITMPUHON L ¢ OECKOHEUHO
BBICOKMUMHU CTEHKAMH HAaXOAMUTCS B BO30YXKJIEHHOM coctosinuu (n =2). Onpenenute
BEPOSATHOCTL OOHAPYKEHUS YacTHILI B obnactu 3L/8 < x <5L/8.[0,091]

BeruncnuTte oTHOLIEHHE BepOSTHOCTEN P;/P, HaXOXICHUS SJIEKTPOHOB Ha MEPBOM M
BTOPOM DJHEPreTUYECKUX YPOBHAX B MHTepBane L/4, paBHOYJaJEHHOM OT CTEHOK
OJIHOMEPHOM MOTEHUMAIBLHON SIMBI MIUPUHON L ¢ OECKOHEYHO BBICOKUMH CTEHKaMHU.
[5,22]

OnektpoH ¢ sHeprueit 100 3B mamaer Ha MOTEHUUANBHBIN Oapbep B BHJIE CTYIEHBKHU
BbIcOTOM 64 3B. Omnpenenute BEpOSTHOCTh TOTO, YTO JIEKTPOH OTpasuTCsa OT Oapbepa.
[0,03]

Haiitu monyumupuny / ocHOBaHUSI MOTEHIMAIBHOTO Oapbepa B (dopme
napa6onsl U(x) = Uy(1 — x2/12) (cM. puc), eciau BepOATHOCTb OTPAKEHUS
or Oaprepa dyexTpoHa ¢ SHeprued £ =0,55B pasna 0,95; a Beicota £
oapnepa Uy =1 3B.

U,

[0373aM] "1 0 1T «



Bapuant Ne 9

Yactuna HaxOOUTCsl B OECKOHEYHO TIIyOOKOM OJHOMEPHOM IMOTEHLHMAJIBHOM SIUKE B
OCHOBHOM COCTOsIHMM. KakoBa BEpOSITHOCTh HAXOXKIAEHUS YACTHULIBI BO BTOPOM YETBEPTU
squka? [0,409]

DONEeKTpOH HAaXOJUTCS B OJHOMEPHOM NPSAMOYrOJIbHOM IOTEHUUAJBbHON sIME C
OECKOHEYHO BBICOKMMM cTeHKamu. llluprHa siMbl TakoBa, YTO 3HEPreTUYECKUE YPOBHU
pacmosoxkeHsl BechMa IIOTHO. Haiftu mimoTHOCTh ypoBHeW dN/dE, T.e. uX 4HUCIO Ha
eIMHUYHBIA UHTEPBAJ YHEPTHH, B 3aBUCUMOCTH OT E. Beruucnutes dN/dE nns E = 1,0 3B,
ecim [ = 1,0 cm.

OnektpoH ¢ sHeprueit 100 5B magaer Ha mOTeHIMANbHBIM Oaphbep B BUIE CTYIEHBKH
BbicoToM 150 3B. Bo CcKONbKO pa3 HaAO YBEIMYUTH SHEPTUIO 3JIEKTPOHOB, YTOOBI OT
Oapbepa orpaxanock 75% yvactui. [1,51]

OnekTpoH ¢ 3Hepruei 4,9 3B nBUKETCS B MOJOKATEIBHOM HaIlpaBiICHUU
OCH X, BCTpeYasi Ha CBOEM IyTH TPEYrojibHbIN Oapbep (CM. puc) BBICOTOM
55B. Ilpu kakoi mnoiymupuHEe OCHOBaHHS Oaphepa [ BEPOSTHOCTH E
OTpa)KE€HUs IIEKTpOHa OT Oapbepa Oyaet pasHa 0,57 [8,0 HM]

g




Bapuant Ne 10

qaCTI/IHa HaXoauTCsa B OCCKOHEYHO FJIY6OKOM OAHOMCPHOM IIOTCHIHHAJIbHOM SAIIHUKEC B
OCHOBHOM cocTosiHuu. KakoBa BCPOATHOCTb HAXOXKIACHHUA UYaCTHUIObI HHTCPBAJIC

2l/5 < x < 31/57[0.387]
BBIUMCIMTE OTHOIIEHUE BEPOATHOCTEH P;/P, HaXOXKICHUS DJIEKTPOHOB Ha IIEPBOM U
BTOPOM DJHEPreTUYECKUX YPOBHAX B MHTepBane L/2, paBHOYJAJEHHOM OT CTEHOK
OJIHOMEPHOM MOTEHUMAJIBHON SIMbl IIMPUHOM L ¢ OECKOHEYHO BBICOKHUMH CTEHKaMHU.
[1,63]

Onektpon ¢ sHeprueit 100 5B magaer Ha moTeHIMANbHBIM Oaphep B BUIE CTYIEHBKH
BbIcOTOM 150 3B. Bo CKONBKO pa3 HAO YBEIUYUTH SHEPTUIO AJIECKTPOHOB, YTOOBI Uepes
Oapbep Morio npoitu 75% vactuil. [1,69]

Haiitn monymmpuny / OCHOBaHWS TMOTEHIIMAILHOTO Oaphepa B (opme
mapabonsl  U(x) = Uy(1 —x?/1?) (cm. puc), ecmd  kodQPHIMEHT
IPOXOXKJIEHUS Yepe3 Oapbep s 2JIeKTpoHa ¢ sHepruen £ = 0,95 5B paBen £
0,9; a BeicoTa Gapbepa Uy = 1 3B.

)

[0,131aM] "= 0 U =



